



工作简报

2020 年第 1 期（总第 15 期）

应急救援装备产业技术创新战略联盟秘书处

2020 年 2 月 17 日

目 录

应急产业创新联盟及成员积极参与疫情防控保障.....	1
核信锐视全力保障防疫装备物资供应.....	1
新兴际华集团：集合力 战疫情.....	2
公安部和湖北省公安厅分别向新兴际华集团致感谢信.....	9
《人民网》新兴际华集团：32000 套防护服已运达武汉.....	12
不忘安全初心，牢记应急使命——青岛海丽雅集团积极抗击疫情.....	12
5 天 16 省 辰安科技全力服务各地战“疫”.....	16

应急产业创新联盟及成员积极参与疫情防控保障

1 月 23 日，应急救援装备产业技术创新战略联盟接到有关部委查找卫生防疫类器材装备生产企业的紧急需求，联盟立即组织向联盟成员单位和合作单位进行征集，在一天内查找到相关企业 6 家，并推荐正压式送风系统、全自动清洗消毒器/机、负压舱等生产企业 4 家，在疫情防控工作中贡献力量。目前，联盟成员单位核信锐视已收到了工信部负压系统生产供应函，为应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情提供负压救护车用负压系统产品。

此外，还有很多联盟成员单位也在疫情期间积极贡献力量。北京森根比亚公司自 1 月 24 日至今，向武汉疫区共发送口罩 6 万支，全国各级消防救援队洗消药剂近 3 吨，向北京市各级政府及机关单位供应消毒液 75 吨。山东民福新材料科技有限公司向当地捐赠 84 消毒原液 30 桶（50 斤）。

核信锐视全力保障防疫装备物资供应

为了遏制新型冠状病毒疫情扩散，加强生化威胁防护能力建设，北京核信锐视安全技术有限公司在 1 月 23 日接到工信部机动平台负压系统应急生产计划任务后，第一时间启动公司应急预案，克服人员、资金、原料、物流诸多问题，于 2020 年 1 月 24 日（农历除夕）生化防护装备生产基地开始试产，1 月 30 日，第一批 FHS-400C 型负压系统正式下线。

2 月 4 日按照工信部要求，在中国疾控中心专家指导下，

FHS-400C 型负压系统通过了北京市计量检测科学研究所的严格测试，符合国家标准要求。该系统采用了国内最高等级的核生化防护技术，能同时隔绝飞沫与生物气溶胶中的病毒；在额定风量下，这一新型滤毒系统的气溶胶透过率不高于 0.001%，净化效率大于 99.999%。

据了解，根据烈性传染病的特点，其对飞沫及生物气溶胶同时具有高效防护能力；其带有的微生物原位灭活组件，还可以防止病原体二次扩散造成危害。

按照工信部应急物资调拨计划要求，核信锐视 2 月 5 日利用自有资金投资改造北京研发生产基地项目，一期改造工程已完工，设备材料按计划进场，到 2 月 15 日产能可达到 200 台，2 月 29 日的日产能可达到 240 台，3 月 15 日时日产能将升至 360 台，待到 3 月 31 日其日产能会飙升至 500 台。

（北京核信锐视安全技术有限公司供稿）

新兴际华集团：集合力 战疫情

新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，新兴际华集团党委全力贯彻党中央的决策部署和国资委党委的安排，整合发动集团所属企业力量，全力抗击疫情。

新兴际华集团党委高度重视，层层压实防控责任。1 月 22 日，集团公司迅速传达了国资委党委通知精神，下发《新兴际华集团关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通知》，对全集团疫情防

控工作展开紧急部署。新兴际华集团公司成立疫情防控领导小组，建立了主要领导带班值班制度。按照集团统一部署，集团所属冶金、轻纺、装备、应急、医药、服务板块企业，相继成立疫情防控领导小组，并发挥各自资源优势，完善沟通机制，落实防控主体责任，加强联防联控，快速开展部署、动员，严格按照疫情防护措施，强化企业职工的新冠病毒疫情防护，尽量减少安排集中性会议和人力聚集场所的活动。特别要求加大对湖北地区所属企业春节期间的合理排产、人员管理、健康防护等方面的工作力度。此外，新兴际华集团党委要求各企业要严格尊重当地政府关于新冠病毒感染的肺炎疫情的防控各项制度和要求，主动对接、主动供应相关物资，靠前保障疫区所需，积极主动为地方政府疫情防控做贡献。

疫情就是命令、防控就是责任。一场没有硝烟的战“疫”，在新兴际华集团就此拉开。

铸管股份火速支援武汉“小汤山”。1月24日下午4点，新兴铸管股份有限公司接到“火神山”医院项目输水管道的紧急订单，要求提供DN200球墨铸铁管240米及对应各种管件，且务必于第二天（大年初一）早上送达施工现场。接到任务后，公司第一时间启动应急预案，生产、仓库、物流……各部门加强联动，快马加鞭，与时间赛跑：24日晚11点，公司将240米的离心球墨铸铁管及所需的108种管件配备齐全、装车待发；25日早上7点，公司准时将管材运至施工现场！为了给医院施工项目争取时间，公司将管材运达后，还派专人指导管道安装作业，并针对该项目后期可能出现的

状况制定了保障预案。



际华股份星夜驰援疫情第一线。自 1 月 24 日下午，际华股份相继接到请求支援电话，就急需被子、枕头、床单等物资供应请求协调，际华 3503、际华 3542 公司值班人员加班加点至深夜，分秒必争、紧急调配，截至目前，共将 11 个批次防寒大衣 1763 件、栽绒帽 610 顶、棉被 1910 床、垫絮 500 床、床单 640 件、枕头 610

个、三件套床品 500 套第一时间交付疫情一线；际华 3517 公司于大年初一晚上，将 960 双雨鞋从武汉仓库发货运至疫情现场，当了解到火神山医院建设的装备需求后，又主动备货建筑工地用雨衣 10000 多件、雨鞋 20000 多双、高腰胶鞋数十万双，以备不时之需。1 月 27 日，际华 3506 公司向当地某医疗队送达 4 台大功率排风设备。



际华 3503 为疫区调配物资



际华 3506 向当地医疗队捐赠大功率排风设备



际华 3517 为抗击疫情调配物资



际华 3542 为疫区调配物资

让党旗在疫情防控一线高高飘扬。集团各级党组织、党员干部，充分发挥党员干部的示范带头作用、党支部战斗堡垒作用和党员的模范带头作用，团结带领广大职工及其家属坚决贯彻党中央决策部署、严格落实国资委党委 10 号文件精神。他们主动放弃春节假期休息时间，层层发动、广泛动员，积极战斗在疫情防控一线。特别是湖北片区企业，设立了党员检疫岗、党员隔离岗、党员宣传岗，党员干部带头值班带班，做好疫情防控，防止疫情进一步扩散，用实际行动保障广大职工及家属的生命健康。按照习近平总书记 1 月 27 日就疫情防控工作的重要指示精神，集团各级党组织和广大党员干部靠前指挥，不仅做好本单位职工生产过程中的疫情防护工作，还加强对职工集中居住的小区进行疫情防控，开展了如人员上门登记

跟踪和体温检测、通过互联网线上线下对疫情发展的宣传和监督，制作张贴宣传标语、普及宣传病毒防控知识，组织加强对企业所在区域流动人员的排查、隔离与管控。同时，定时对工作区域、生活区进行消毒杀菌，并发动全员班中不扎堆、班后不聚会不串门，最大限度严防死守，汇聚最大合力，坚决打赢这场阻击战。



“和衷共济、同心致远”，我们的共同目标就是战胜新冠病毒肺炎疫情。在党中央和总书记的坚强领导下，新兴际华集团将带领全体干部职工，坚定信心、同舟共济，继续发挥特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能创新的精神，“守土有责、守土担责、守土尽责”，坚决打赢这场疫情防控阻击战。

（转自新兴际华集团网站）

公安部和湖北省公安厅分别向新兴际华集团致感谢信

2 月 5 日，新兴际华集团先后收到来自公安部和湖北省公安厅的两封感谢信，对集团在疫情防控的关键时刻向湖北省公安厅捐赠了价值 1000 余万元药品表示感谢。

除夕当天，在抗击新型冠状病毒肺炎疫情的关键时刻，新兴际华集团作为源于部队的中央企业，第一时间行动起来，迅速动员医药控股及旗下医药企业，快速核实储备药品品类和数量，拟定捐赠药品名录，联系运输物流，1 月 25 日凌晨 3 点，捐赠药品分别从海口、天津、重庆生产基地将 122 万瓶（袋/支）捐赠药品装车发出，并于 26 日陆续抵达武汉，交付给湖北一线公安民警手上，该批药物可缓解公安民警肠道应激综合症，帮助提高免疫力。

新兴际华集团在此次疫情防控行动中，坚实履行央企责任，弘扬军需保障企业精神，发挥应急保障优势，为抗击疫情和维护社会稳定做出了贡献！

中华人民共和国公安部

感 谢 信

新兴际华医药控股有限公司：

疫情就是命令，防控就是责任。按照党中央、国务院统一部署，全国公安机关正在全力以赴做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控和
维护社会稳定工作。

在疫情防控的关键时刻，贵司第一时间通过我部向湖北省公安厅捐赠了价值 1000 余万元用于缓解应激综合症的胃肠道药品、提高免疫力的清热解毒等防疫药品交付湖北公安机关一线民警手上，有力支持了疫情防控和
维护社会稳定工作，充分体现了强烈的社会责任感和对公安机关的深厚情谊。在此，特向贵司致以衷心的感谢！

希望贵司继续关心支持公安工作，共同为疫情防控和
维护社会稳定工作作出更大的贡献。



湖北省公安厅

感谢信

新兴际华医药控股有限公司：

庚子鼠年新春佳节，本是喜庆祥和、万家欢聚的团圆时节，但突如其来的肺炎疫情肆虐武汉并快速蔓延至全省全国，广大人民群众的生命安全受到极大威胁。

越是艰难困境，越看使命担当。疫情发生以来，湖北公安机关认真贯彻落实习近平总书记重要指示，以及国务院、公安部、省委省政府部署要求，全警动员、全力以赴投入抗击肺炎疫情的战斗中。兵马未动、粮草先行。尤其在疫情防控战中，各类防疫应急物资是安全高效开展防疫工作的前提和保障，也是我们面临的重大难题。

一方有难，八方支援。在抗击疫情的危急时刻，贵公司以高度的社会责任感，第一时间向我省公安机关无偿捐赠价值 1022 万元的药品，并从天津、海口等地星夜兼程驱车近 20 小时将药品送到全省民警手上，为

湖北公安打赢阻击疫情战斗提供了坚强物资保证，充分见证了贵公司超越“小家”、成就“大家”的高尚境界，体现了贵公司与湖北人民同呼吸、共命运的珍贵情谊，也深深赢得广大一线参战人员以及全省公安机关的由衷敬意与广泛赞誉。在此，谨向你们致以崇高敬意和衷心感谢！

对于此次贵司雪中送炭、救人水火的所有援助药品，我们都将认真统计监管，逐一登记造册，确保全部用于民警、辅警抗击疫情阻击战。

团结就是力量。同舟共济，众志成城，就没有克服不了的困难、闯不过去的关卡。我们坚信，在习近平总书记亲自指挥下，在党中央国务院、公安部、湖北省委省政府的坚强领导下，在全国人民尤其是贵公司的关爱援助下，湖北人民众志成城、共克时艰，一定能打赢这次抗击疫情的硬仗！



（转自新兴际华集团网站）

《人民网》新兴际华集团：32000 套防护服已运达武汉

新兴际华集团把战“疫”物资保障生产作为当前重要政治任务，全力推动医用防护服等防疫物资生产。日前，面对医用防护服短缺的严峻形势，集团所属际华股份等企业统筹安排，快速响应，复工扩产。自 2 月 11 日起，32000 套医用防护服分三批陆续发往武汉，今日已全部到达，正在分往各医院。

据悉，国务院设立联防联控机制，成立重点医疗防控应急物资协调组，其中际华 3502 公司被批准为国家临时性收储重点生产企业，以供应疫情前线的医用防护服。另有际华 3503、际华 3504、际华 3521、际华 3534、际华 3536、际华 3543、际华 5302、际华 7555、际华森普利等 21 家企业也加足马力，争分夺秒，转产扩产。截至目前，新兴际华集团 3300 余名职工奋战在防护服生产一线，产量日创新高。2 月 14 日，医用防护服单日出产可达到 4 万套；2 月 22 日，医用防护服单日预计产出 5 万套。

（转自新兴际华公众微信号）

不忘安全初心，牢记应急使命

——青岛海丽雅集团积极抗击疫情

“疫情就是命令，防控就是责任”，为全力配合做好青岛市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作，青岛海丽雅集团有限公司董事长张旭明本着“尊重生命，化险为夷，为人类安全保驾护航”的企

业初心使命，带领企业党员职工第一时间行动起来，积极投入到驰援疫情防控工作当中。

捐赠善款，援助物资

作为岛城应急行业龙头企业的带头人，海丽雅集团董事长张旭明时刻关注此次疫情发展情况，在春节前夕就成立了集团防控指挥领导小组，她亲自带领集团人员不间断的加班加点储备、调度各项医疗应急救援物资，满足青岛市和企业所在的市北区两级应急部门对物资的需求。2月5日，海丽雅集团向市北区红十字会捐赠了价值120000元的消毒液、防护服、口罩等疫情防控物资。向莱西市日庄镇鲍格庄村委捐赠医用防护服、消毒喷雾器、酒精等消杀用具和护具。

关注百姓，志愿消杀

疫情下，张旭明组建成立由党员干部和应急安全培训讲师为主的“海丽安心”防疫应急志愿队，为百姓进行消杀公益服务工作。海丽雅投入资金100000元，购买用具、护具、消毒药品等，对青岛市水清沟、延安路等街道下的12个社区开展义务消杀工作。志愿队人员每天穿着的防护服，身背40多斤重的消毒喷洒器械和消毒剂对社区内的开放式、半开放式小区的楼梯间、垃圾存放点、社区服务中心、沿街商铺等公共区域进行全覆盖消杀。每一轮消毒下来，队员们汗水浸湿衣服，但没人喊累。在社区内，大家上上下下，不放过任何一个角落，这里没有疫情的恐慌，只有温情的传递，还有企业的责任与担当。



家住市北区开封路的王大爷对由 17 名海丽雅集团党员职工组成的应急队赞不绝口：“在疫情防控的特殊时期，我们社区居民严格按照政府的要求，不串门，不聚餐，当看到“海丽安心”应急队来社区消毒，非常感动和心安，他们带来的安全感给我们增添了战胜疫情的决心和力量。”

不仅如此，集团还通过企业的应急公众号、学员微信群向全社会科普防疫知识，倡导全社会掌握科学防疫知识，提高自身防范意识和能力，正确认识疫情。截至目前共转发防疫信息 60 余次，受众约 2 万余人次。

凝聚力量，八方支援

作为青岛市应急管理协会会长、青岛市女企业家协会会长的张

旭明，还带领两个协会在第一时间向协会的会员单位发出捐款号召。岛城的应急企业及女企业家们积极响应，慷慨解囊，在国难之前，展现出良好的青岛应急企业及全行业女企业家的形象。近日，青岛市应急管理协会会员单位共向青岛市慈善总会捐款 47600 元，青岛市女企业家协会及 70 多位女企业家向青岛市红十字会捐款 100000 元，将全部用于为为抗疫一线购置医用防护用品等，以此表达对抗疫工作的支持和对一线工作者的敬意。



坚守防线，安全复工

近日，海丽雅集团的特种绳缆车间也在逐步恢复生产，张旭明提出要严格按照要求复工，不得逾越红线，必须以一严到底的态度、一控到底的决心，直到疫情结束。疫情没有得到缓解的情况下，外地员工一律不得返青。上班人员必须每人学习掌握防疫知识，每天必须接受多次测体温，实行动态监控。办公区域、车间、餐厅、班车等每天多次消毒。

守望相助，共抗疫情。海丽雅集团作为青岛应急安全行业的龙头企业，时刻不忘安全初心，牢记应急使命，用自己的实际行动为打赢这场全民疫情阻击战贡献力量。

（来源：人民论坛网）

5 天 16 省 辰安科技全力服务各地战“疫”

2020 年冬末初春，新型冠状病毒肺炎疫情（以下简称为“疫情”）蔓延全国，国家从快乐祥和的假日转向紧张快速的应急响应，全国同心打响疫情防控阻击战。

北京辰安科技股份有限公司（以下简称“辰安科技”，股票代码：300523）迅速组织团队，与清华大学公共安全研究院共同开展内部研讨与研发，建立模型、分析数据，为卫健委、中国疾控中心、科技部、中国工程院等部门提供了第一手疫情发展态势分析报告。

辰安科技团队面向疫情态势和防疫抗疫的重大需求，发挥在公

共安全与应急领域的技术、研发优势，结合长期为政府公共安全治理服务的经验和众多案例积淀，基于云计算等信息化技术快速构架研发出疫情态势可视化系统，率先在中国疾控中心和武汉市新型肺炎防控指挥部应用，并面向全国各地提供免费系统部署与技术支持。各级疫情防控指挥部、政府、卫健委、应急管理部门、疾控中心可通过疫情态势可视化系统了解本市、本省疫情相关数据以及全国各地疫情动态，通过模型对疫情发展态势提前认知，推进工作提前准备。

随后，辰安科技与疫情“赛跑”，针对疫情防控需求，全力发动研发力量，开发出疫情应急指挥系统，首先部署支持武汉市新型肺炎防控指挥部。该系统基于疫情动态数据，应急基础数据等，提供病患分布、应急物资、应急救援队伍实时情况，结合公共安全事件链与风险分析模型，为防疫指挥调度提供科学的决策依据和信息化业务辅助服务。

从 2 月 2 日面向全国提供免费产品与技术服务以来，仅仅 5 天时间，辰安科技已为包括北京、湖北、广东、湖南、广西、贵州、江苏、安徽、河南、浙江、河北、陕西、辽宁、内蒙古、吉林、黑龙江、广西、甘肃、新疆在内的 16 个省、30 余个市县的防疫指挥部及大型企业提供了系统部署与数据支撑服务，得到各地政府充分肯定与积极配合。

目前，辰安科技协同清华大学公共安全研究院已经推出为战“疫”研发的第三款产品——社区疫情管控平台，该平台将疫情管

控的信息化手段向精细化与纵深化发展，进一步提升全社会对疫情的信息掌握能力与防控能力，为共同应对此次疫情防控工作贡献平安力量！



中国疾控中心应用



湖北省应用



北京市应用



黑龙江省应用



广东省应用



武汉市应用



佛山市应用



来宾市应用



百色市应用



手机 APP 应用

(转自辰安科技网站)

(本期编辑: 董炳艳)

秘书处地址:

北京市丰台区新村一里 15 号新兴际华人才学院

电话: 010-83938661 邮箱: mishuchu010@sina.com

联盟网站: www.cera.org.cn 微信公众号: i_cera



报: 联盟理事及秘书长

送: 联盟成员单位

应急救援装备产业技术创新战略联盟秘书处 2020 年 2 月 17 日印发